

Η Φιλοδασική Ένωση Αθηνών αντέδρασε δυναμικά από την πρώτη στιγμή που άρχισαν οι εργασίες ανέγερσης των κατοικιών των Αξιοματικών της Αεροπορίας μέσα στο Στρατόπεδο Σακέτα που βρίσκεται εντός της Β' Ζώνης προστασίας του Υμηττού, υψώνοντα



ς και ενώνοντας την φωνή της στις έντονες διαμαρτυρίες των κατοίκων της περιοχής στηρίζοντας τις ενέργειές τους.

Η απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας που "πάγωσε" τουλάχιστον έως τον Απρίλιο του 2010 την ανέγερση των κατοικιών, μας έδωσε την ικανοποίηση ότι συμβάλλαμε και εμείς ως Φορέας Διαχείρισης του Αισθητικού Δάσους στον Υμηττό στην προστασία του.

Ας ελπίσουμε ότι η απόφαση θα οριστικοποιηθεί τον Απρίλιο και οι κατασκευές θα κατεδαφιστούν.

Το ιστορικό της υπόθεσης έχει ως εξής:

Στον χώρο του στρατοπέδου της Αερονομίας στην περιοχή Σακέτα στον Υμηττό, διενεργήθηκαν εκτεταμένες οικοδομικές εργασίες. Σύμφωνα με δημοσιεύματα εφημερίδων, οι μεζονέτες (που προορίζονται για αξιοματικούς) εκτείνονται σε 2.000 τ.μ. και για την

κατασκευή τους δεν εξεδόθη οικοδομική άδεια από το δασαρχείο, καθώς οι ένοπλες δυνάμεις με πρόσχημα το απόρρητο μπορούν να εκδίδουν μόνες τους τις σχετικές άδειες. Ως δικαιολογία για τις επεμβάσεις στον προστατευόμενο χώρο του Υμηττού το υπουργείο Αμύνης πρόβαλε ότι τα 36 δωμάτια που κατασκευάζονται σε συγκροτήματα προορίζονται για επιστρατευτικές και επιχειρησιακές ανάγκες στη θέση συνεργείου οχημάτων, αντλίας καυσίμων και δεξαμενής πετρελαίου που υπήρχαν στην επίμαχη έκταση. Όμως τα 36 δωμάτια είναι κανονικές κατοικίες και στην περίπτωση αυτή δεν καλύπτουν επιχειρησιακές ανάγκες του στρατού. Το ερώτημα λοιπόν που θα κληθεί να απαντήσει το ΣτΕ, είναι αν ο στρατός δικαιούται να λειτουργεί αυτοτελώς και να υπερβαίνει τον νόμο που δεσμεύει τον κάθε Έλληνα πολίτη.

Το ΥΠΕΧΩΔΕ ανακοίνωσε ότι επίκειται η υπογραφή απόφασης για νέα εννιάμηνη, αναστολή οικοδομικών εργασιών και αδειών στην προστατευόμενη από το ισχύον διάταγμα περιοχή, μέχρι να ολοκληρωθεί η διαβούλευση για την τροποποίηση του Προεδρικού Διατάγματος που καθορίζει τους όρους δόμησης στο βουνό. Όμως μια προσεκτικότερη ανάγνωση του σχεδίου διατάγματος αποκαλύπτει ότι δεν λαμβάνονται μέτρα για απομάκρυνση των στρατοπέδων

Το στρατόπεδο είναι χωροθετημένο στην Β' Ζώνη Προστασίας του βουνού, όπου σύμφωνα με προεδρικό διάταγμα του 1978, επιτρέπεται μόνο η ανέγερση αναψυκτηρίων και κτιρίων που στεγάζουν κοινωφελή ιδρύματα.

Οι καταγγελίες προκάλεσαν την παρέμβαση του αντεισαγγελέα του Αρείου Πάγου κ. Αν. Κανελλόπουλου ο οποίος έδωσε εντολή στον αντεισαγγελέα Πρωτοδικών κ. Ν. Ορνεράκη να διενεργήσει κατεπείγουσα προκαταρκτική εξέταση.



Η ανέγερση των 36 κατοικιών στην Β' Ζώνη Προστασίας του Υμηττού από το Συμβούλιο